
 
ENTITA’ DEL CTS: 
 
 
 
Il CTS è pagato dai soggetti che non hanno i requisiti tecnici o non 
hanno inviato la dichiarazione di adeguatezza. 
 
 
CTS= (1€ x giorno)+[ 0,15 x (energia consumata/potenza disponibile) x F ] 
 
Il Paramero F assume i seguenti valori: 
 
1 : per clienti con Pdisp.≤ 400 kW e per le altre utenze con potenza nominale di 
impianto ≤ 400 kVA, al netto dei generatori elettrici di riserva; 
 
min {1+[(P - 400)/400]½ ; 3,5}: per clienti con Pdisp.≥ 400 kW e per le altre 
utenze con potenza nominale di impianto ≥ 400 kVA, al netto dei generatori 
elettrici di riserva. 
 
Per i periodi precedenti al 01/01/2009 non viene considerato il 
parametro  F 
 
 
Il  CTS viene maggiorato (CTSM) nei casi previsti dall’allegato B alla 
Del.33/08 AEEG ed assume il seguente valore: 
 
CTSM = CTS (1+n)  
 
Dove n è il numero di anni contati a partire da quello successivo a 
quello d decorrenza dell’obbligo di adeguamento non adempiuto, con 
un massimo pari a 3 
 
 
 



Andamento CTS in relazione alle ore di connessione 
 
 
 
 

 
 


